

云霄县双总河长带队开展巡河活动

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月21日上午，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来履行县双总河长职责，带队开展巡河活动，进一步找准“病”因、精准施治、对症下药，推动城市黑臭水体治理、农业面源污染整治等工作提档升级，推进重点民生水利工程建设提速增效，力促水环境质量实现更大提升。

蓝良木、沈顺来一行实地察看五板桥流域整治示范段施工进度，认真听取莆美镇阳下溪及东厦镇洲渡村黑臭水体治理工作专题汇报，督导推进火田镇佳园村生猪养殖、牛蛙养殖等农业面源污染整治情况。

县领导指出，党的十八大以来，习近平总书记多次对水生态安全和重大水利工程作出重要指示，对水资源保护与治理提出重要要求。全县上下要学深悟透习近平生态文明思想，坚定不移扛起新时代治水兴水的政治责任，以对人民群众高度负责的态度，不折不扣落实好河湖长制及水污染防治各项工作部署，加快



蓝良木、沈顺来一行实地察看五板桥流域整治示范段施工进度

推动水环境质量稳定向好，坚决守牢发展和生态两条底线。

县领导强调，要坚持精准截污，实施截污纳管，加快河道清淤，形成河道清洁长效保障；尤其行业主管部门和工程监理单位要发挥职能作用，高标准严要

求推进地下管网铺设，确保城乡黑臭水体治理标本兼治。要把水污染防治攻坚作为能力作风建设的一项重要内容，结合干部作风“五不”问题专项整治，倒逼压力传导到位、工作部署到位、责任落实到位，全力巩固拓展禽畜养殖面源污染集中整治成效。要把“当下改”与“长久立”相结合，不断健全完善河长制常态化督查机制，深化联席会议、巡河护河、科技治水等措施，切实做到守水有责、管水担责、护水尽责。

县双总河长一行还察看了火田军坡坝岸修复和下坂防洪堤等民生水利工程，要求全力以赴加快施工进度，用心用情办好水利民生实事，全面提升城乡水生态环境，不断增强人民群众绿色获得感和生态幸福感。

县领导周志坚、蔡权城参加调研。

云霄县委书记到马铺乡调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月18日上午，云霄县委书记蓝良木带队到马铺乡调研，马不停蹄走访新楼、石鼓、枧河、乌螺、大仑等偏远山区村，在基层一线大兴调查研究之风，谋实高质量发展之策，推动



蓝良木带队到马铺乡调研

人居环境整治和防汛备汛等重点民生工作再上新台阶。

蓝良木指出，马铺乡要深入学习领会习近平生态文明思想的精神实质、核心要义、实践要求，将其贯彻到推动人居环境改善、守牢防汛安全底线、推进乡村全面振兴的全过程，让群众从身边的点滴变化体会到满满的获得感、幸福感和安全感。尤其村党组织书记要发挥好“火车头”作用，对做好农村工作“心中有数、肩上有责、手上有招”，让群众成为农村人居环境整治等工作的参与者和受益者，更加主动融入基层治理各项事务。

蓝良木要求，要持续将农村人居环境整治牢牢抓在手上，坚持规划在前，巧用航拍手段制出一目了然的村庄规划图，以“拆旧”“拓新”竞赛为抓手，聚力贯通断头路、打通环村路、拓展休闲新空间，持续

优化村庄用地结构、规范农村建房审批、提升农房品质风貌；要坚持因村制宜，分区域、分阶段、分步骤落实好“扫干净、摆整齐、拆到位、保畅通”“穿衣、戴帽、扮靓丽”和“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的“三步走”战略目标。

蓝良木强调，当前正值汛期，马铺乡要强化底线思维和忧患意识，加大老旧危房拆除和地质灾害隐患点排查整治力度，加密高陡边坡等重点部位巡查频次，及时发现险情隐患并科学处置，确保群众生命财产安全。同时，要结合农村人居环境整治，把地质灾害治理、土地整理复垦、新农村建设等工作深度融合、一体推进，引导空心村、偏远山区自然村人口向中心镇、中心村、平原村聚集，让群众搬得出、稳得住、能致富。

副县长蔡权城参加调研。

计划总投资18亿元！ 这个大型文旅综合体项目签约落户云霄！

本报讯（朱乔桂 朱淮杰 方淑娟 蔡艺欣）4月20日，云霄县举行灵玲东方主题度假综合体项目签约仪式，标志着计划总投资18亿元的大型文旅综合体项目正式落户云霄。县长沈顺来，副县长方成江、汤永坚、方锦洲出席仪式。

县领导方成江代表县政府与灵玲项目业主代表签订框架协议。

灵玲东方主题度假综合体项目总投资约18亿元人民币，规划建设用地约940亩，计划整体建设周期为5年，分两期建设，选址于滨北新区，主要规划建设精灵小镇演艺城、国际马戏主题商业街、吉灵世界动物公园、欢乐度假区（动物主题温泉酒店及温泉度假区）、动物科普研学基地等五大版块。

项目将打造全新3.0版本的国际级马戏旅游度假综合体，作为厦门灵玲文旅的产业升级和业态互补，致力于把云霄灵玲文旅打造成行业标杆，加快推进云霄县文旅融合，赋能城市发展。该项目建成后，将成为推动云霄乃至漳州地区旅游经济发展的新引擎。

灵玲项目业主代表、县直有关单位以及火田镇主要负责人参加签约仪式。



云霄县灵玲东方主题度假综合体项目签约仪式现场

责编：谢榕 校对：许颖 审核：郭扬 朱乔桂

本报讯4月20日，市消防救援支队党委委员、副支队长蔺力，县委常委、政法委书记徐玮琳率队，云霄县消防救援大队、县应急管理局等多部门组织开展“送奖到家”活动，为荣立个人三等功的政府专职消防员罗元坤同志及家属送去牌匾、奖章、证书和喜报。

在立功受奖人员罗元坤同志的家中，送奖团与家属亲切交谈，详细询问他们的身体状况、生活情况，对家属们长期以来对消防工作的默默支持和理解表示衷心的感谢，并勉励罗元坤同志要珍惜荣誉，不忘感恩组织的关怀和培养，要以此为新起点、新动力，戒骄戒躁，扎实工作，力争作出新的更大的贡献。面对荣誉，立功嘉奖人员和家属表示，将把组织的关心、关怀转化为履职尽责、砥砺奋进的强大动力，以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情、更加扎实的作风投身消防救援事业。

此次“送奖到家”活动，真正把组织的关怀与鼓励送到了消防救援人员及其家属的心坎上，让队员切实感受到努力工作的认可，为消防救援人员树立了良好的目标导向。用身边人讲身边事，是暖心励志、持续提升队伍凝聚力和战斗力的有力举措，更增进了家属对消防救援事业的理解和支持，切实营造了崇尚荣誉、争当先进、奋发作为的浓厚氛围。

下一步，云霄县消防救援大队将以此次活动为动力，激励指战员开展向“身边的榜样学习”，大力开展典型培树活动，不断提升指战员及其家属的获得感和自豪感，鼓励全体人员坚持做到立足本职岗位，忠诚履职，勇于担当，全力做好当前各项工作任务，在新起点催生新动力，刻苦训练，努力在新征程中再创佳绩、再立新功。

县应急管理局及相关乡镇等领导参加活动。

（来源：云霄县消防救援大队）



云霄县消防救援大队、县应急管理局等多部门为罗元坤同志及家属送去牌匾、奖章、证书和喜报

云霄消防开展「送奖到家」活动：立功受奖送喜报 荣誉进家鼓士气